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ВСТУП 
При укладанні методичних рекомендацій використані дипломні проекти 

бакалаврів 2010-2014 років випуску: К.О.Демидова (керівник Ю.В.Петраков), 
А.С.Новохацького, В.С.Тарамбули (керівник В.Г. Біланенко), Д.С.Московця, 
Л.В.Ілюшина, В.П.Попова, І.О.Проценка, О.М.Трокоза, Д.К.Шуплєцова, 
О.О.Сабибіної, І.М.Бродяка (керівник В.К.Фролов), Н.О.Мельник, А.І.Зелінка 
(керівник В.М.Кореньков), Б.А.Савенкова (керівник С.Г.Радченко), А.М.Хомича 
(керівник М.М.Гладський), О.В.Потапова (керівник Ю.В.Лашина). 

Три проекти отримали призові місця на Всеукраїнському конкурсі 
дипломних проектів бакалаврів: проект Н.О.Мельник – 2 місце в 2013 р., проект 
Б.А.Савенкова – 1 місце в 2014 р., проект Д.К.Шуплєцова – 3 місце в 2015 році. 

 

  

 

Звичайно, в цих проектах 
зустрічаються конструкторські, 
технологічні та навіть граматичні 
помилки, що вказано у відгуках 
керівників та рецензіях і вплинуло на 
оцінку кожного з проектів при захисті 
перед Державною екзаменаційною 
комісією. Тому їх не можна брати за 
догму чи стандарт. Але можна 
орієнтуватись на структуру графічної 
частини проекту, на зміст 
технологічних та конструкторських 
аркушів. 
Укладачі сподіваються, що методичні 
рекомендації будуть сприяти більш 
творчій роботі майбутніх бакалаврів. 
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ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ГРАФІЧНОЇ ЧАСТИНИ ПРОЕКТУ 
Метою дипломного проекту бакалавра є удосконалення базового 

технологічного процесу або проектування нового технологічного процесу 
виготовлення деталі та його конструкторсько-технологічне забезпечення, 
орієнтоване на використання верстатів з ЧПК. 

Графічна частина дипломного проекту бакалавра має складати 8-10 
аркушів формату А1. Структура її передбачає обов’язкову наявність розділів: 

- вирішення загальних задач технології машинобудування (1-3 аркуші); 
- креслення деталі та заготовки (1-2 аркуші); 
- технологічний розділ (2-4 аркуші); 
- конструкторський розділ (1-3 аркуші). 
Графічне представлення першого розділу (вирішення загальних задач 

технології машинобудування) рекомендовано робити у вигляді плакатів, що 
пояснюють задачу, методи її вирішення, алгоритми з математичними моделями 
(структурні схеми, фрагменти розроблених самостійно процедур), схеми, 
очікувані результати на виробництві тощо. Можуть застосовуватись різні пакети 
прикладних програм CAE-систем та розробки Лабораторії віртуальних засобів 
навчання. 

Креслення деталі розроблюють з урахуванням її призначення в машині, 
механізмі чи вузлі і виконують в САD-системі. На одному аркуші з кресленням 
деталі можна представляти креслення заготовки, а також їх 3D-моделі. 

В технологічному розділі на плакати виносять зображення операцій 
спроектованого технологічного процесу. 

Залежно від розмірів деталі, кількості переходів в операції і складності 
конструкції пристроїв на одному аркуші формату А1 може бути показано від 
однієї до чотирьох операцій (операційний ескіз повинен містити усі переходи і 
позиції). Операційні ескізи відокремлюють один від іншого суцільною тонкою 
лінією. Вони можуть виконуватись у довільному масштабі з додержанням 
пропорційності розмірів усіх елементів ескізу. 

На кожному операційному ескізі повинні бути зображені: оброблювана 
заготовка, конфігурація якої повинна відповідати зображуваному етапу 
технологічного процесу; елементи пристрою для базування і закріплення 
заготовки; інструмент (або інструменти), що використовуються на даній операції, 
пристрій для закріплення інструменту на верстаті. Умовними знаками показується 
теоретична схема базування. 

Заготовка деталі на операційних ескізах зображується в тому положенні, яке 
вона займає на верстаті при виконанні даної операції, її контури викреслюються 
основною лінією, а оброблювані на даній операції поверхні – потовщеними (в 2-3 
рази товщі за основну лінію) лініями. Заготовка деталі вважається непрозорою і 
усі необхідні невидимі елементи пристроїв, інструментів тощо зображуються 
штриховими лініями. 

На оброблюваних поверхнях повинні бути проставлені одержувані на даній 
операції розміри з відхиленнями і шорсткістю після оброблення, а також 
відхиленнями розташування поверхонь. 
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Інструменти, пристрої, їх установочні і затискні елементи зображуються 
конструктивно, а не умовно. Вони повинні бути показані суцільними основними 
лініями і давати чітке уявлення про спосіб базування і закріплення заготовки, 
конструкцію інструменту, що використовується, і способи його закріплення на 
верстаті. 

Для уявлення процесу формоутворення поверхонь мають бути вказані 
напрямки головного руху різання та рухів подач (траєкторії переміщень вузлів 
верстату). Суцільними стрілками повинні бути показані напрями робочих рухів 
(головного руху різання і подач), а напрями допоміжних рухів – штриховими 
лініями. 

На багатоінструментальних налагодженнях різальні інструменти і 
оброблювані ними поверхні повинні бути відповідно пронумеровані. Для кожного 
операційного ескізу заповнюється таблиця. Вона включає в себе номер операції, 
найменування і модель верстату, найменування інструменту і його основні 
розміри, елементи режиму різання і норми часу. 

До технологічного розділу можна також віднести плакати, на яких 
представлено результати проектування управляючих програм для верстатів з ЧПК 
та імітацію (симуляцію) виконання технологічних переходів в САМ-системах. 

В конструкторському розділі представляють складальні креслення та 3D-
моделі (з елементами анімації функціонування) спроектованого технологічного 
оснащення (верстатних пристроїв - УЗП, ЗРП), пристроїв для контролю чи 
складання виробу, засобів автоматизації технологічного процесу оброблення. 
Також можуть бути представлені схеми САУ технологічними операціями та схеми 
циклових САУ технологічного процесу оброблення чи автоматичного складання. 

Креслення повинно бути виконане стандартному масштабі (бажано 1:1) і 
містити необхідну кількість проекцій, розрізів, перерізів відповідно до вимог 
ГОСТ 2.109-73. На всіх проекціях і розрізах креслення пристрою необхідно 
вказати контур оброблюваної заготовки суцільними тонкими лініями. Заготовка на 
кресленні пристрою вважається прозорою, тобто усі елементи пристрою, 
розташовані за нею, зображуються як видимі. 

На кресленні пристрою повинні бути вказані: габаритні розміри, 
приєднувальні розміри з допусками, що визначають точність установки пристрою 
на верстаті; установочні розміри, що визначають розміри оброблених поверхонь 
(наприклад, розміри, що визначають положення установів для налагодження на 
розмір різальних інструментів тощо); посадки основних з’єднань деталей, що 
впливають на якість роботи пристрою; технічні вимоги до виготовлення і 
приймання пристрою, його основні експлуатаційні характеристики (наприклад, 
робочий тиск повітря або рідини, максимальні зусилля затиску, довжина ходу 
поршня тощо). За необхідності штрих-пунктирною тонкою лінією зображуються 
крайні положення робочих органів пристрою. 

Нормалізовані вузли, виконані відповідно до стандартів, і ті, які входять в 
конструкцію пристрою (пневмо- і гідроциліндри, пневмокамери, крани тощо), 
повинні бути виконані в розрізі із зображенням розміщення і взаємного зв’язку 
деталей, з’єднаних у даному вузлі.  
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